ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

ГОД ИЗДАНИЯ ДВАДЦАТЬ ПЕРВЫЙ

Выходит за рубежом

Адрес: 623 Frankfurt/Main-Sossenheim, Flurscheideweg 15 · Тел. 31 92 65

POSSEV - DIE AUSSAAT, Wochenzeitung in russischer Sprache . D 21 651 C

Руководство КПСС «теряет лицо»...

События в Юго-Восточной Азии приняли — как выражаются сейчас в Вашингтоне — «рутинный» характер: сперва коммунистические партизаны нападают на американцев, потом американские самолеты бомбят объекты в Северном Вьетнаме, потом разыгрывается «бурное негодование» в Пекине и в Москве. Потом начинается все сначала: коммунистические партизаны нападают на американцев, потом... и так далее.

№ 8 (979)

Но чем дальше идет время, тем становится очевиднее: руководство КПСС в данный момент большой войны вести не может, а, может быть, и не хочет; руководство КПК, если и хочет войны, то за чужой счет, а само большой войны боится не хуже «ревизионистов» и «империалистов»; американцы уходить из Южного Вьетнама в данный момент не собираются, и большой войне предпочитают большую торговлю.

Несмотря на ее «рутинный» характер, вся эта история чрезвычайно опасна: подобные ситуации всегда таят в себе элементы роковых неожиданностей и просчетов. Возникает вопрос: кому выгодна эта безответственная игра сотнями (в лучшем случае), сотнями миллионов (в худшем случае) человеческих жизней?

Ответ напрашивается сам собой: первые выстрелы были сделаны в американцев, когда Косыгин находился в Ханое, уговаривая северовьетнамское руководство принять участие в работе созываемой на 1 марта Редакционной комиссии по подготовке международного совещания компартий и вообще сблизиться с КПСС.

О действительном отношении «китайских товарищей» к поездке Косыгина в Ханой (с последующим посещением Северной Кореи) говорит хотя бы уж то, что печать КНР эту поездку полностью замолчала. Явно похоже на то, что руководство КПК постаралось поставить советского «премьера» в нелепое положение: все обещания Косыгина о помощи Хо Ши Мину не помешали американцам ответить на нападения партизан воздушными налетами, и теперь руководству КПСС остается лишь бессильно протестовать. Иными словами, произошла «потеря лица». Это сделали своими провокациями партизаны, вероятно, не без тайного благословения того же Хо Ши Мина и руководства КПК. Можно ожидать, что подобную же провокацию, только — возможно — еще более широких размеров, китайские и северовьетнамские «братья» устроят 1 марта, когда (еще неизвестно, в каком составе, и неизвестно, какого характера) начнет свои работы в Москве Редакционная комиссия.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- ◊ Завершение поездки Косыгина
- ♦ Гибель более ста моряков в Беринговом море
- ♦ Стихи Иосифа Бродского
- 🔷 Л. Бек. Разрушение природных богатств
- ♦ А. Иванов. Казус с первым томом новой истории КПСС
- ♦ С. Левицкий. Памяти Н. О. Лосского
- ♦ Михаил Балмашев. О спектакле «Кто боится Виргинии Вульф...?»
- ♦ МихайлоМихайлов. Лето московское 1964
- **♦ Ю.** Васильев. Четверть века войны в Индокитае
- ♦ В. Минин. Движение Сокка-Гаккаи в Японии
- ♦ Александра Толстая. Деятельность Толстовского Фонда в Чили

По сведениям, проникшим на Запад из Варшавы и Белграда, руководство КПСС, напуганное продолжающимся падением своего престижа среди компартий, настаивает на том, чтобы Редакционная комиссия собралась в назначенный срок в любом составе: ее созыв уже дважды откладывался. Уже нет речи об анафематствовании КПК; важно сохранить декорум, собрать комиссию, а чем она займется — дело десятое.

Пятница, 19 февраля 1965 года

События в Юго-Восточной Азии ничем не способствовали смягчению советско-китайского конфликта, если говорить об отношении «китайских товарищей» к КПСС. По случаю 15-летия советско-китайского договора о дружбе и взаимной помощи в случае войны «стороны» обменялись приветствиями. Но в то время, как в советском послании угодливо выражается надежда на постепенное изживание противоречий между КПСС и КПК, в послании «китайских товарищей» — вообще составленном в высокомерноназидательном тоне — об этом не говорится ни слова. Зато послание недвусмысленно требует от советского руководства оказания всей возможной помощи Хо Ши Мину в его борьбе с «американским империализмом» — этим врагом № 1. В советском же послании США вообще не названы.

Но характерны и сам факт обмена посланиями, появление на страницах «Правды» фотографии с изображением Косыгина в обществе Мао Цзэ-дуна (еще недавно та же «Правда» писала о наглых притязаниях Мао Цзэ-дуна на наши Дальний Восток и часть Средней Азии), и то, что на праздновании 15-летия договора в Москве советскую сторону прадставляла большая группа «руководителей партии и правительства» — Воронов, Кириленко, Шелепин, Гришин, Ильичев (в предыдущие годы руководство КПСС ограничивалось посылкой на прием в посольство КНР в Москве первого зам. министра иностранных дел В. Кузнецова).

Похоже на то, что неутешительная для руководства КПСС обстановка в коммунистическом лагере заставила его совершенно забыть о собственной репутации в стране.

Руководство КПСС непрочь вступить с правительством США в большую торговлю по вопросам Юго-Восточной Азии, но и здесь обнаруживается его страх перед «китайскими товарищами»: когда британская дипломатия негласно предложила руководству КПСС свое посредничество, англичанам — как стало известно в Лондоне — было дано понять, что всякое зондирование почвы в этом направлении должно производиться в строжайшем секрете — чтобы не давать новых аргументов КПК.

А на другом — географическом — конце коммунистического блока произошло любопытное событие, по времени совпавшее с бомбардировками. В понедельник вечером 8 февраля, то есть уже после второго налета американских бомбардировщиков на объекты в Северном Вьетнаме, Георгиу-Деж давал интервью сотруднику американской компании радио и телевидения «Колумбия бродкастинг систем». Румынский коммунистический лидер просил американского корреспондента передать его сердечный привет и лучшие пожелания народу США. А на вопрос корреспондента, желает ли он посетить Америку, Георгиу-Деж ответил: «Ну да, конечно, с удовольствием. И я надеюсь, что к этому представится возможность».

Тот же корреспондент разговаривал и с Бырледиану, заместителем председателя совета министров РНР и долголетним румынским представителем г Совете экономической взаимопомощи. На вопрос корреспондента, примирились

ли руководители КПСС с независимым курсом РНР, Бырледиану ответил: «Я не решусь сказать, что им это нравится. Я не могу также сказать, что нам удалось их переубедить. Но зато я могу сказать, что и им не удалось нас переубедить».

Freitag, 19. 2, 1965

Интересно, что румынские пресса и радио, извещая о событиях в Юго-Восточной Азии, ограничиваются кратким фактическим описанием событий и официальными советскими и «китайскими» заявлениями. От собственных комментариев в Бухаресте воздерживаются, что находится в резком контрасте со свистопляской, поднятой в Будапеште и Праге, Варшаве и Софии, и даже — в Белграде.

Нельзя обойти молчанием и процесс, развивающийся в польской компартии. Там все большую роль — в ущерб Гомулке — начинают играть «партизаны»: немногочисленная, но спаянная группа б. участников коммунистического подполья на территории оккупированной гитлеровцами Польши. «Партизаны» недовольны Гомулкой по двум причинам: во-первых, он, по их мнению, слишком считается с руководством КПСС, не использует его слабости и конфликта с КПК для расширения независимости Польши, а во-вторых, — Гомулка-де потворствует партийной «левице», тем реформистам, которые выдвинули его к власти в октябре 1956 года.

Лидером этой группы считается генерал Мочар, мининстр внутренних дел, член политбюро ЦК ПОРП, а с лета прошлого года — и председатель «Союза ветеранов борьбы за свободу и демократию», объединяющего 200 тысяч человек. До того, как председателем этой организации стал Мочар, она существовала больше на бумаге и проявляла себя лишь на парадах в честь каких-либо годовщин. Мочар вызвал организацию к жизни и использует ее для укрепления собственных позиций. Учитывая, что в подпольной борьбе с немцами польские коммунисты играли более чем скромную роль, Мочар протянул руку б. бойцам «Армии Крайовой» некоммунистической подпольной польской армии, находившейся в подчинении у правительства в Лондоне.

Сторонники Мочара постепенно захватывают все новые и новые позиции в партийном и государственном аппаратах, в прессе и радио. Уже дошло до того, что вокруг каждого выступления Мочара создается пропагандная шумиха, что по его воспоминаниям «Краски борьбы» был создан кинофильм и что премьера этого фильма в Варшаве была раздута до размеров крупного события в общественной жизни.

Мочар выдвинул лозунг «народного патриотизма» — объединения всех поляков вокруг национальных польских целей. Этот «народный патриотизм» на деле есть не что иное, как национал-коммунизм, украшенный эмблемами польского прошлого. Именно благодаря этому пропаганда «партизан» встречает сочувственный отклик даже среди поляков, враждебно настроенных по отношению к режиму. Если бы Мочару удалось захватить полноту власти, то, вероятно, в его лице мы бы имели какой-то польский вариант Георгиу-Дежа.

Показательно, что у Гомулки явно не хватает сил расправиться с «партизанами»: обратиться за поддержкой к народу он не хочет, да и не может (от былой его популярности ничего не осталось), в партийных рядах его могла бы поддержать лишь ненавистная ему самому «левица», а руководство КПСС — слабая поддержка. И вот Гомулка лавирует, изворачивается, сопротивляется, как может, домогательствам «партизан», и все же уступает им одну позицию за другой — явление, которое было бы немыслимо, если бы руководство КПСС располагало в Польше достаточным авторитетом.

В конце января Брежнев и Подгорный неожи-

данно ездили в Венгрию. Поездка их была, как говорится, окутана тайной. Но если учесть, что еще незадолго до того тот же Брежнев мог о всех важных вопросах договариваться с Кадаром в Варшаве, то причина внезапного визита Брежнева и Подгорного вырисовывается вполне отчетливо: обстановка в коммунистическом лагере, меняющаяся не в пользу КПСС.

Надо учесть, что (если не считать Георгиу-Дежа, откровенно занявшего нейтральную позицию) Кадар — наиболее осторожный из всех восточноевропейских коммунистических лидеров, когда дело идет об осуждении КПК. Более того: он неоднократно выражал уверенность в том, что рано или поздно враждующие стороны помирятся.

Кроме того, в последнее время Кадар все чаще демонстрирует свою независимость от советского руководства. Известна его «речь на вокзале» по возвращении из Варшавы вскоре после устранения Хрущева, в которой он публично выразил Хрущеву свои симпатии.

Выступая 11 февраля перед Государственным собранием, Кадар почему-то счел нужным вновь напомнить, что устранение Хрущева вызвало в Венгрии «неприятный осадок». Он также сказал, что венгерское руководство по-прежнему верно «идеям XX съезда КПСС» и что нет силы, которая могла бы заставить венгерских лидеров изменить свой курс.

Очевидно, имея в виду протест Энвера Ходжа (заявленный им в письме польскому руководству) против того, что Албанию не пригласили на совещание в Варшаве, Кадар заявил, что Албания по-прежнему является полноправным членом организации Варшавского пакта.

Поездка Брежнева в Будапешт могла иметь целью либо просить Кадара, учитывая его «мостостроительские» настроения, о каком-то посредничестве, либо, принимая во внимание «либерализм» Кадара, наоборот, уговорить его не развивать этот «либерализм» в ущерб советским интересам. Но какую бы из гипотез мы ни приняли, составной элемент любой из них — падение престижа руководства КПСС, страх не уверенных в себе советских лидеров.

Союз коммунистов Югославии, как известно, уже давно отказался от участия в международном совещании компартий. Но симптоматично то, что когда до начала работ комиссии остались считанные дни — югославское руководство сочло почему-то нужным снова подчеркнуть свою точку зрения и притом в довольно категорической форме. 5 февраля выступил по белградскому радио Миленко Маркович, сотрудник «Института изучения рабочего движения». Международное совещание компартий и редакционную комиссию он прямо не назвал, но категорически отверг сам их замысел: выработку каких-то общих норм, общей генеральной линии для всего коммунистического лагеря. Ссылаясь на Маркса, Маркович заявил, что ни о каком диктате — хотя бы и большинства компартий меньшинству — не может быть и речи, что только практика покажет, какой путь «построения социализма» наиболее эффективный. Выступление Марковича состоялось вскоре после того, как имели место переговоры между югославскими и итальянскими коммунистами; переговоры, в которых между обеими сторонами обнаружилось полное единомыслие по этому вопросу. Стоит ли говорить, что если бы руководство КПСС располагало авторитетом в глазах коммунистов Югославии и Италии, то они охотно признали бы за ним роль арбитра в вопросах теории и практики коммунизма...

Между тем, итальянские коммунистические издательства не только опубликовали в свое время «Доктора Живаго» Пастернака, не только выпускают произведения Бабеля, Пильняка и Замятина, но и готовят к печати труды Бухарина!

Такова обстановка, в которой руководителям КПСС 1 марта приходится, — выполняя свое обещание, — собрать Редакционную комиссию. Или может быть она (об этом уже просочились слухи на Запад) вновь, в третий раз, будет отложена?

Гибель свыше ста моряков в Беринговом море

В «Правде» от 11 февраля на второй странице под некрупным заголовком «Соболезнование ЦК КПСС и Совета Министров СССР» напечатано следующее сообщение ТАСС:

«В результате жестокого шторма, сопровождавшегося морозами до 21 градуса и интенсивным обледенением, 19 января с. г. потибли находившиеся на промысле в Беринговом море средние рыболовные траулеры «Бокситогорск», «Севск», «Себеж» и «Нахичевань».

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выражают глубокое соболезнование семьям погибших на своем посту моряков советского рыбопромыслового флота».

Далее через звездочку ТАСС сообщает некоторые подробности катастрофы:

«Как сообщили корреспонденту ТАСС в Государственном производственном комитете по рыбному хозяйству СССР, недавно шторм силой 10-12 баллов застал флотилию советских средних и больших траулеров в Беринговом море. В тяжелых ледовых условиях капитаны и штурманы кораблей проявили высокое мастерство судовождения. Десятки судов укрылись во льдах.

Четыре траулера — «Бокситогорск», «Севск», «Себеж» и «Нахичевань» попали в крайне трудное положение. Радиосвязь с ними была потеряна. В восемь часов утра 19 января, когда шторм несколько утих, с днища перевернутого «Бокситогорска» был снят старший мастер добычи Анатолий Охрименко. Он сообщил, что в течение ночи суда подвертлись сильному обледенению. Несмотря на все усилия моряков, «Бокситогорск» потерял управление, ураганной силы ветер перевернул траулер. Трагически оказалась, как потом выяснилось, судьба еще трех судов.

В течение двух недель свыше ста судов, авиация вели поиск потерпевших бедствие. Однако в море удалось обнаружить лишь некоторые предметы из снаряжения погибших траулеров».

В сообщении об этой огромной трагедии бросается в глаза несколько обстоятельств:

1. Власть молчала о катастрофе в течение трех недель. Лишь после того, как слухи о катастрофе в Беринговом море поползли по стране, власть сообщила о ной

Гнусной практики сталинских времен скрывать от населения бедствия и катастрофы, повлекшие человеческие жертвы, как видно, придерживается и новое руководство КПСС, демонстрируя этим «закрытое общество» в СССР, свое недоверие к людям, свою трусость перед общественным мнением.

2. Власть, вынужденная в конце концов сообщить о катастрофе, скрыла количество погибших людей и не назвала их имен, что говорит не только об ее неуважении к памяти погибших и к их семьям, но и о ее отвратительном цинизме. По имеющимся сведениям, команда среднего траулера составляет в среднем 28-30 человек. Значит погибло от 110 до 120 человек.

Вероятно вследствие брожения в населении, неудовлетворенного коротким и туманным объяснением власти, последняя в «Комсомольской правде» от 13 февраля дала более подробное изложение событий. Коррепонденты газеты пишут из Владивостока, что в 8 часов утра 19 января промышлявшие в юго-восточной части Берингова моря, в ста милях от острова Святого Матвея и в шестидесяти милях от острова Святого Павла, траулеры приморец «Бокситогорск» и сахалинцы «Севок», «Себеж», «Нахичазань» не вышли на связь. Был объявлен аварийный радиопоиск. В море на поиск вышли суда.

В 8 часов 15 минут при переменной видимости, когда порой в десяти метрах уже ничего не видно, матрос траулера «Уруп» Владимир Виорозов увидел внезапно судно, плавающее вверх килем, и человека, который чудом держался на его днище. Посредством бросательного конца человек был переправлен на «Уруп». Этим человеком оказался мастер добычи с «Бокситогорска» Анатолий Охрименко. Охрименко рассказал, что около семи часов утра траулер вынесло на чистую воду. Капитан пытался, резко развернув судно, направить его обратно к спасительной кромке. Но ураганный порыв ветра валил судно на борт. Почти сразу затем «Бокситогорск» перевернулся вверх килем. Оборванные ветром антенны, разбитая радиостанция исключили возможность выйти на связь.

Днем 20 января в воде были обнаружены спасательный круг с «Севска», доски, которые применяются в трюмах СРТ (средний рыболовный траулер — Ред.), бочки с надписью «Себеж», ящик лампочек с надписью «Напор» («Себеж» вез для передачи «Напору»), ящик для продуктов, который стоял на верхнем мостике «Себежа».

В последующие дни флот экспедиции продолжал об-

По договоренности и просьбе советского правительства была установлена связь с американской радиостанцией Адак. Ей сообщили районы авиапоиска,

Самолеты летели над Беринговым морем, Тихим океаном, островами Прибылова и Алеутскими.

После более двух недель поисков совет старейших капитанов, детально изучив подробности поисков, сопоставив их, пришел к выводу: четыре траулера — «Боксигорск», «Себеж», «Севск» и «Нахичевань» погибли 19 января между семью и восемью часами утра при ураганном ветре, совпавшем с температурой минус 21 градус.

Самое большое обвинение, которое должно быть предъявлено власти в связи с этой катастрофой, — это обвинение в том, что она создала и осуществляет преступную практику зимней ловли в нечеловечески-трудных условиях полярной зимы. Во всех цивилизованных странах рыболовный флот стоит в зимнее время на приколе в портах приписки. В случаи штормовых погод всюду — в правовых, цивилизованных странах — траулеры обязаны подчиняться запрету выхода в море. Только в нашей стране план сделан коммунистическим идолом, в жертву которому должны приноситься люди.

Власть требует от моряков рыболовного флота выполнения плана при любых условиях погоды. И это — преступление.

Разве не преступление, когда через бурное Охотское море буксиры тащат за собой в Японию зимой и летом «сигары» — длиннейшие плоты связанных бревен? Разве не преступление направление мелких буксиров или огромных малоустойчивых на волне коробок-доков на усиление портов — из Ленинграда в Одессу или обратно — вокруг Европы? Разве не преступление, когда хрупкие речные суда направляются из Мурманска или Ленинграда морским путем — самоходом — в Дудинку и другие сибирские речные порты для усиления речного флота в реках сибирского бассейна?

За катастрофу в Беринговом море всю полноту ответственности несет только власть.

Спекуляциям коммунистической власти на геройстве наших моряков решительно должен быть положен конеи!

П О С Т Р А Н Е ЗА НЕДЕЛЮ

● Возвращение Косыгина из поездки в страны Юго-Восточной Азии. Совместные заявления делегаций СССР и Северного Вьетнама и делегаций СССР и Северной Кореи. 15 февраля делегация СССР во главе с А. Косыгиным, посетившая с «дружественным визитом» Северный Вьетнам и Северную Корею и дважды делавшая остановку в Пекине (где во второй ее приезд Косыгина принял Мао Цзэ-дун), возвратилась в Москву через Владивосток. На аэродроме Косыгина встречали Брежнев, Воронов, Полянский, Громыко и другие лица.

В «Правде» от 11 февраля опубликовано совместное заявление делегаций СССР и Северного Вьетнама, а в номере от 15 февраля — совместное заявление делегаций СССР и Северной Кореи.

■ Заявление советского правительства по поводу событий в Вьетнаме. В «Правде» от 9 февраля на первой странице помещено заявление советского правительства по поводу «новых серьезных провокаций вооруженных сил США против Демократической Республики Вьетнам», сведения о которых поступили «в последние два дня». Речь идет об ответных ударах южновьетнамской и американской авиации по военным объектам в приграничной территории Северного Вьетнама, откуда организуются нападения коммунистических партизан на военные объекты Южного Вьетнама и США. Два крупных нападения этого рода имели место 7 и 8 февраля.

Советское правительство отвергает объяснение официальных кругов США, что удары американской и южновьетнамской авиации по военным объектам в Северном Вьетнаме являются ответом на диверсии коммунистических партизан, организуемые с территорим Северного Вьетнама.

«Советское правительство — говорится в заявлении — уже предостерегало руководящие круги США против попыток посятнуть на суверенитет братской социалистической страны — Демократической Республики Вьетнам и надеялось, что в Вашингтоне с должным реализмом отнесутся к положению, складывающемуся на Индокитайском полуострове. Но судя по всему, чувство реализма изменяет тем, кто прибегает к агрессии против миролюбивого государства — Демократической Республики Вьетнам.

Видимо, в Вашингтоне никак не могут расстаться с иллюзией, что агрессия против ДРВ может быть безнаказанной».

Под «реализмом», как видно, авторы заявления пони-(Окончание см. на 11-ой стр.)

Новая тетрадь стихов Иосифа Бродского

О трагической судьбе молодого ленинградского поэта Иосифа Бродского знает весь мир. За границей опубликованы некоторые стихи этого поэта, по мнению многих — самого глубокого и одаренного среди своих современни-

Власть в начале прошлого года устроила гнусную и дикую расправу над поэтом, преданным только лире, художественной и человеческой правде, пришив ему нелепое обвинение в «тунеядстве» и сослав в глушь Архангельской области на принудительную физическую работу в совхозе. Запись о позорном судилище брутальной и невежественной власти над одним из самых лучших современных поэтов страны была опубликована в «Посеве» от 31 июля 1964 года.

В середине прошлого года швейцарский драматург Фридрих Дюрренматт, посетивший СССР, привез на Запад известие, что И. Бродский освобожден из ссылки. Но затем оказалось, что Ф. Дюрренматт был введен в заблуждение его источником, по-видимому исполняющим определенное поручение

Мы от своих друзей в стране получили новую тетрадь стихотворений И. Бродского, ходящих по рукам в стране. Часть стихотворений из этой тетради мы публикуем на этой странице. Другая часть будет напечатана в следующем номере.

Одновременно друзья сообщают нам любопытную деталь: в Москве распространяются слухи, что И. Бродский освобожден, а в Ленинграде это категорически отрицают.

Критерий

«... С маленькой смертью встреча»

Лорка

Маленькая смерть собаки. Маленькая смерть птицы. Нормальные размеры Человеческой смерти,

«Мои мечты и чувства В сотый раз Идут к тебе дорогой пилигрима»...

Мимо ристалищ, капищ, Мимо шикарных кладбищ, Мимо храмов и баров, Мимо больших базаров, Мимо Мекки и Рима, -Сильным солнцем палимы Идут по земле пилигримы.

> Увечны они, горбаты, Голодны, полуодеты, Глаза их полны заката, Сердца их полны рассвета. Вспыхивают зарнипы. Звезды встают над ними И хрипло кричат им птицы, Что мир останется прежним. Да. Останется прежним, Ослепительно снежным И сомнительно нежным. Мир останется лживым, Может быть, постижимым, Но все-таки бесконечным. И значит, не будет толка От веры в себя да в Бога И значит, остались только Иллюзии и дорога.

И быть над землей закатам. И быть над землей рассветам.

Удобрить ее солдатам. Одобрить ее поэтам.

Одиночество

Когда теряет равновесие Твое сознание усталое, Когда ступени этой лестницы Уходят из-под ног, Как палуба, Когда плюет на человечество Твое ночное одиночество, -

> Ты можешь размышлять О вечности И сомневаться

Идей, гипотез, восприятия Произведения искусства И лаже самого зачатия Мадонной сына Иисуса.

В непорочности

Но лучше поклоняться Данности С глубокими ее могилами, Которые потом. За давностью, Покажутся такими

Но лучше поклоняться данности С короткими ее Дорогами. Которые потом

1965. Copyright by "Possev"

До странности Покажутся тебе широкими, Покажутся большими, Пыльными. Усеянными компромиссами, Покажутся большими крыльями, Покажутся большими птицами.

Да. Лучше поклоняться Данности. С убогими ее мерилами, Которые потом По крайности Послужат для тебя Перилами Хотя и не особо Чистыми – **У**держивающими В равновесии Твои хромающие Истины На этой выщербленной лестнице.

Стихи под эпиграфом

«Что дозволено Юпитеру, То не дозволено быку...»

Каждый перед Богом наг. Жалок.

наг и убог. В каждой музыке

В каждом из нас

Бог,

Ибо вечность -

богам. Бренность — удел быков. Богово станет нам Сумерками богов И надо небом рискнуть, И. может быть, невпопад... Еще нас не раз распнут И скажут потом: -

Распад.

храм

И мы завоем от ран. Потом взалкаем даров. У каждого свой

И каждому свой

Юродствуй,

Воруй, молись! Будь одинок,

как перст. Словно быкам хлыст, Вечен богам

Крест.

Сонет к зеркалу

Не осуждая позднего раскаяния, Не искажая истины условной, Ты отражаешь Авеля и Кайна, Как будто отражаешь маски клоуна.

Как будто все мы -- только гости поздние, Как будто наспех поправляем

галстуки.

Как будто одинаково — погостами — Покончим мы, разнообразно алчущи.

Но сознавая собственную зыбкость. Ты будешь вновь разглядывать улыбки

И различать за мишурою ценности, Как за шитом самообмана нежность...

О, ощути за суетностью — цельность И на обычном циферблате -

Через два года

Мы не стали глуше или старше. Мы говорим слова свои, как прежде, И наши пиджаки темны

И нас не любят женщины Всё те же. И мы опять играем временами В больших амфитеатрах одиночеств, И те же факелы горят над нами, Как восклицательные знаки

Живем прошедшим.

Ночи.

словно настоящим, На будущее время непохожим, Опять не спим и забываем спящих, И так же дело делаем всё то же. Храни, о юмор, юношей весёлых В ночных круговоротах

тьмы и света Великими — для славы и позора И добрыми — для суетности века!

Стихи о слепых музыкантах

Слепые блуждают ночью Ночью намного проще перейти через площадь. Слепые живут наощупь, Трогая мир руками, Не ведая света, тени И ощущая камни. Из камня делают стены. За ними живут мужчины, женщины,

дети. деньги.

Так лучше несокрушимые обойти стены. А музыка в них упрётся, Музыку поглотят камни, И музыка умрет в них.

захватанная руками. Плохо умирать ночью, Плохо умирать наощупь, Так значит слепым проще Слепой идет через площадь.

Стансы городу

Да не будет дано Умереть мне вдали от тебя В голубиных горах Кривоногому мальчику вторя.

Да не будет дано И тебе, облака торопя, В темноте увидеть Мои слезы и громкое горе.

Пусть меня отпоёт Хор воды и небес, и гранит Пусть обнимет меня Пусть поглотит мой шаг вспоминая.

Пусть мепя отпоет. Пусть меня, беглеца, осенит Белой ночью твоя Неподвижная слава земная.

Всё умолкнет вокруг Только чёрный буксир закричит, Посредине реки. Исступленно борясь с темнотою,

И летящая ночь эту бедную жизнь обручит С красотою твоей И с последней моей правотою.

Описание утра

А. Рутштейну.

Как вагоны раскачиваются

Направо или налево Как кинолента рассвета Раскручивается неторопливо, Как пригородные трамваи Возникают из-за деревьев В горизонтальном пейзаже Предместия и залива, — Я все это видел, -Я посейчас Всё это вижу: Их движение то же Остановки их — точно те же, Ниже воды и пыльной Травы превыше, О как они катятся По заболоченному побережью В маленький сон. В маленький свет природы, Из короткой перспективы

Увеличиваясь, возникая, Витиеватые автострады С грузовиками, с грузовиками, с грузовиками.

Ты плыви, мой трамвай, Ты кораблик, кораблик утлый, Никогда и не будет С тобою кораблекрушения, Пассжиры твои -Обобщенные образы утра В современной песенке Общественных отношений. Ты плыви. Ты раскачивай Фонарики угнетения В бесконечное утро И короткие жизни, озарённой патрицианскими

метрополитена Реальной улыбке человеческого автоматизма.

Увози их маленьких, их неправедных

и справедливых. Остаются лишь краски

> коричневая да голубая.

светильниками

Соскочить с трамвая И бежать к заливу, бежать

к заливу. В горизонтальном пейзаже Падая, утопая.

Меня окружают молчаливые глаголы, Похожие на чужие головы

Голодные

глаголы, голые глаголы.

глаголы,

Главные глаголы, глухие глаголы.

Глаголы

без существительных, Глаголы

просто.

глаголы. Которые живут в подвалах Под несколькими этажами всеобщего оптимизма.

Каждое утро Они идут на работу. Раствор мешают и камни таскают, Но, возводя город,

возводят не город, А собственному одиночеству памятник воздвигают.

И уходя, Как уходят в чужую память, Мерно ступая от слова к слову, Всеми своими тремя временами Глаголы

однаждны восходят на Голгофу. И небо над ними, Как птицы над погостом.

Словно стоя перед закрытой дверью, Кто-то стучит, забивая гвозди в прошедшее,

настоящее в будущее время.

Через два года Высохнут акации, Упадут ан Поднимутся налоги. Через два года Увеличится радиация. Через два года, Через два года. Через два года Истреплются костюмы, Перемелим истины. Переменим моды. Через два года Износятся юноши. Через два года, Через два года. Через два года поломаю шею. поломаю руки, разобью морду. Через два года Мы с тобой поженимся. Через пва гола. Через два года.

Ä

вольствия, одежды, жилища, медициоиской помощи и образования являются неотъемлемой миссией истинной религии.

Следует сказать; что рост движения Оока-Гаккаи происходит необычайно быстро. К настоящему времени в Сока-Гаккаи состоит более четырех миллионов семейств; в движении принимают активное участие более двух с половиной миллионов юношей и девушек. 30 тысяч студентов высших учебных заведений занимаются в кружках, изучающих движение Сока-Гаккаи и сочувствующих ему.

Обязательных членских взносов в организации нет. Но каждый член движения Сока-Гаккаи из личных средств оплачивает расходы по своей работе в организации. Движение открыто признает, что 150 тысяч его членов представляют собой своеобразный финансовый департамент, и их вклады в дело организации, а также доход от успешно издаваемого печатного органа «Сейкио Шимбун» создали исключительную по своим размерам финансовую базу организации.

Подтверждением финансовых возможностей Сока-Гаккаи является сооружение Тайсекижи — величественного главного храма Сока-Гаккаи в Токио. Храм символически расположен под сенью горы Фужи, по японской легенде являющейся источником жизни и вдохновения.

Сока-Гаккаи выстроила также отдельное большое здание для «Лиги честных государственных деятелей».

Среди членов организации имеются как фабричные рабочие, так и владельцы предприятий, а также служащие, студенты, деятели культуры, рыбаки и крестьяне. Классовое различие полностью отсутствует. Слаженность работы Сока-Гаккаи и ее напористость в выполнении выдвигаемых политических задач — значительно выше, чем у коммунистов и коммунистических полутчиков.

Политическая стратегия Сока-Гаккаи формулируется коротко и ясно: если общественное устройство нуждается в великом обновлении, то для осуществления его надобно овладеть рычагами власти и, во всяком случае, нужно воспрепятствовать всякому злонамеренному манипулированию властью со стороны других.

В результате успешного участия Сока-Гаккаи в избирательной кампании теперь «Косеирен» в верхней палате японского парламента имеет 15 мест. Недавно прошедшие муниципальные выборы принесли Сока-Гаккаи новые общественно-политические победы.

Достаточно отметить, что при выборах префекта Токио кандидатам были поставлены требования Сока-Гаккаи и голосами членов этого движения прошел кандидат, согласившийся указанные требования выполнять.

Очередные выборы в японский парламент должны будут происходить в 1966 году. Движение Сока-Гаккаи пока скромно заявляет, что оно не имеет намерения приходить к власти в стране ранее конца текущего десятилетия. Указывают при этом на изречение Эмерсона: благоразумие в жизни — концентрация; расточительность — эло.

Тем не менее, по подсчетам осведомленных лиц, допускается возможность, что люди Сока-Гаккаи займут третье место в парламенте по количеству депутатов.

Кто стоит во главе Сока-Гаккаи? Для ответа на этот вопрос можно привести маленькую картинку.

Токио. Лвенадцать тысяч, преимущественно молодых, мужчин и женшин до предела наполнили большое помещение Даито гимназиум. Уже один внешний вид собравшихся свидетельствует о поразительной реальности — здесь представлен живой и единый организм. В тот момент, когда к трибуне приближается коренастый, вышесреднего роста, одетый в темно-серый костюм молодой мужчина, свет прожекторов направляется на него и на трибуну. И в этот же момент раздается многотысячный голос собравшихся: «Конбанва!» («Добрый вечер!»). После этого огромный зал, все присутствующие погружаются в полную тишину. Человек начинает речь. Он умело владеет словом, обладает острым умом и одновременно демонстрирует свою сострадательность. Все происходит в духе истинной буддистской традиции. Удачно подобранными словами и отточенными фразами он создает образ требующегося ныне молодого деятеля Сока-Гаккаи и преподносит его вниманию собравшихся. Мы видим, что образ этот единодушно принят. Об этом говорят возбужденные лица и горящие глаза участников собрания. Речь произносит тот самый Даисаку Икеда, президент и вождь Сока-Гаккаи, о котором в Токио и в других местах Японии столько разговоров. Но что бы о нем ни говорили — никто не отрицает его очаровательности, как человека, и источника вдохновения в движении Сока-

Даисаку **И**кеда 36 лет. Женат. **И**меет трех детей. Жена происходит из семейства Сока-Гаккаи.

Даисаку **И**кеда живет на доход только от своего литературного труда и средствами организации не пользуется. Он — третий по счету вождь Сока-Гаккаи. Первый президент оставил после себя книгу «Повесть

о Ценности», представляющую религиозно-философские рассуждения о «жизненности собственно человека, а не абстрактных идей». Второй президент умер в апреле 1958 года. На его похоронах присутствовало 300 тысяч человек, а тогдашний японский премьер-министр отметил достоинства умершего вождя движения.

Теперешний президент движения Даисаку **И**кеда проводит ежемесячные собрания руководящего актива. 12 тысяч энтузиастов, присутствующих сегодня на уже обрисовенном нами собрании, слушают остро формулируемые понятия о ценностях. Завтра все это станет достоянием отрядов, компаний и округов и превратится в руководство к действию.

С барабанным боем и всплесками рук последователи Сока-Гаккаи исполняют свою песнь о счастьи и уповании, положенную на музыку в воинственном звучании.

«Если мы выглядим воинственно и временами шумно, — сказал Даисаку Икеда, — то это потому, что мы верим: религия, подобно обществу, слишком долго страдала от ползучего паралича почтенности».

Движение Сока-Гаккаи, его бурный рост в течение последних трех лет и его усиливающееся политическое влияние на избирателей многих в Японии и удивляют и смущают. Некоторые склонны подозревать в нем семена фашизма. Для других оно является объектом внимательного исследования. Имеются и люди, которые пророчат его замедление и возможное угасание.

Во всяком случае и при всех условиях движение Сока-Гаккаи, как мы уже указали в начале этой статьи, является продуктом социально-политических неопределенностей нашего времени и поэтому в какой-то степени симптоматично.

Тайбей В. МИНИН

Omoberdy

▲ 10 февраля южновьетнамские партизаны совершили нападение на американские казармы в порту Ку-Ньон. Убит 21 американский военнослужащий, ранены 22.

▲ 11 февраля американские и южновьетнамские самолеты бомбардировали города Донг-Хой и Винь-Линь в Северном Вьетнаме.

- ▲ Северный Вьетнам заявил формальный протест против «военных провокаций и грубых нарушений ме▲дународного права» со стороны США. Нота протеста направлена Англии и СССР как сопредседателям Женевской конференции 1954 года по вопросам Индокитая.
- ▲ Генеральный секретарь ООН У Тан призвал к сдержанности все «заинтересованные стороны» во вьетнамском конфликте и предложил избегать действий, которые могли бы привести к расширению войны во Вьетнаме.
- ▲ По требованию северовьетнамского военного командования инспекционные группы международной контрольной комиссии должны быть отозваны с территории Северного Вьетнама, поскольку «ныне трудно обеспечить безопасность членов инспекционных групп».
- ▲ Согласно распоряжению правительства США, началась эвакуация членов семей американских военнослужащих из Южного Вьетнама.
- ▲ Рота южновьетнамских правительственных войск в 140 человек перешла на сторону партизан. Оказавшие сопротивление пять южновьетнамских солдат и три американца были убиты, один американец взят в
- ▲ По официальным данным из Вашингтона, с 1 января 1961 года в Южном Вьетнаме пало в боях 274 американца, 1752 ранено, 14 пропало без вести, 12 попало
- ▲ По американским данным из Сайгона, с 1959 года в Южный Вьетнам проникло 34.000 северовьетнам-
- ▲ Правительство КНР опубликовало заявление о событиях во Вьетнаме, в котором говорится о том, что налеты американских самолетов дают полное право на контрудары правительству Северного Вьетнама, которому обеспечена поддержка КНР.
- ▲ Бывший вице-президент США Никсон выступил с заявлением о необходимости энергичной бомбардировки баз и коммуникаций подрывных вьетконговских сил в Северном Вьетнаме, даже если это угрожало бы военным выступлением коммунистического Китая.
- ▲ Глава государства Камбоджа Сианук обратился к главам государств Франции, Индии, Бирмы и СССР с требованием срочного созыва конференции по Индокитаю, для чего следует оказать давление на США и Англию.
- ▲ Индия и Франция считают необходимым добиться политического, а пе военного решения проблемы Индокитая, таков один из главных итогов переговоров французского премьер-министра Помпиду в Дели.

- ▲ В Дели опубликовано коммюнике о переговорах между Шастри и Не Вином, главами правительств Индии и Вирмы, в котором обе стороны считают необходимым проведение международной конференции но обеспечению мира в Индокитае и Юго-Восточной Азии.
- ▲ В Лаосе прокоммунистические войска взяли город Хуа-Муопг в 270 км. северо-восточнее Вьентьяна. Гарнизону города удалось выйти из окружения и направиться с боями на запад.
- ▲ В Бухаресте подписан торговый договор ме▲ду Румынией и Северным Вьетнамом, предусматривающий расширение оборота против прошлого года. Румыния поставляет машины, запасные части, нефть, нефтепродукты и медикаменты. Северный Вьетнам апатит, олово, эфирные масла.
- ▲ Глава государства Камбоджа принц Сианук резко выступил против внутренней подрывной деятельности камбоджийских коммунистов, угрожая им «народным самосудом» и предлагая «убираться в те страны, которые они считают за образцовые».
- ▲ В индийском штате Мадрас произошли волнения из-за распоряжения центрального правительства об обязательном введении языка хинди.
- ▲ В столице Мавритании городе Нуакшот состоялась конференция «Африкано-мальгашского союза по экономическому сотрудничеству», который охватывает 14 государств, бывших французских колоний в Африке. Касательно политической обстановки конференция обратила внимание на опасность китайско-коммунистического проникновения в Африку.
- ▲ Под давлением правительства ОАР, предпринявшего ряд шагов по сближению с режимом Ульбрихта, ФРГ решила прекратить поставку оружия Израилю и вообще вернуться к принципу не поставлять вооружений в районы международного напряжения.
- ▲ Бывший канцлер ФРГ Аденауэр в интервью корреспонденту газеты «Нью-Йорк тайме» Сульцбергеру заявил, что между США и СССР существует молчаливое соглашение о сохранении «статуса-кво» в Европе. Это утверждение опровергается в правительственных кругах Вашингтона.
- ▲ Президент США Д▲онсон направил конгрессу США специальное послание о платежном балансе и золотом обеспечении доллара. Джонсон пишет, что доллар остается прочной валютой, свободно обмениваемой на золото, а потому признаваемой за расчетную единицу по всему миру.
- ▲ Турецкое правительство Исмета Иненю ушло в отставку, поскольку парламент отклонил правительственный проект бюджета на 1965 год.
- ▲ Ушло в отставку правительство Иордании во главе с премьер-министром Бахьятом Тальхуни. Новый кабинет возглавил Васфи аль-Телль.
- ▲ В Гааге состоялся съезд Европейской федерации юных монархистов, который подтвердил общие принципы конституционной монархии и ее принципиальную направленность против всякой формы диктатуры.
- ▲ За последние десять лет тираж коммунистической прессы во Франции сократился наполовину. Об этом сообщил член Политбюро ЦК ФКП Этьен Фажон на партконференции одного из пригородов Парижа.
- ▲ Международная метеорологическая организация сообщила о постройке трех крупнейших метеорологических центров мира в Вашингтоне, в Москве и в Мельбурне. Вашингтонский центр уже сдан в эксплуатацию.
- ▲ В результате опроса населения, проведенного федерацией английских кинопромышленников, падение посещаемости кинотеатров объясняется отчасти распространением телевидения, а отчасти снижением уровня кинофильмов.
- ▲ Венгерские данные о туризме в 1964 году: всего приезжало из-за границы 1.302 т. ч., в том числе из Чехословакии 784 т., из СССР 101 т., из ГДР 75 т., из Румынии 73 т., из Австрии 72 т., из Польши 58 т., из ФРГ 53 т., из Югославии 37 т., из Франции 11 т. и из США 16 т. Выезжало за границу 1.486 т. ч., из них две трети в Чехословакию.
- ▲ Отмечается падение рождаемости в Польше. Естественный прирост населения в 1964 году составил 1,02 процента против 1,17 проц в 1963 году и был, таким образом, самым низким с 1946 года. Количество новорожденных сильно снизилось, главным образом, в больших городах.
- ▲ В Будапеште вбздвигается памятник Ленину на месте памятника Сталину, разрушенного в дни революции 1956 года, который, в свою очередь, был установлен после того, как была снесена церковь, построенная после низвержения коммунистической диктатуры Бела Куна в 1919 году.

ЗА НЕДЕЛЮ

(Окончание. См. 2-ю стр.)

мают безоговорочное прекращение со стороны США всякой помощи народам этой части Азии, борющимся против вползания в их страны.

Далее в заявлении «миролюбиво» разъясняется, что «Советский Союз неизменно выступал и выступает за установление нормальных отношений с США, за их улучшение. Но развитие отношений -- это процесс обоюдный, и тут не может быть недопонимания...»

В заключение в заявлении говорится, что «Советское правительство решительно поддерживает заявление правительства Демократической Республики Вьетнам, протестующего против проводимых США военных действий по отношению к ІРВ, против нарашивания вооруженных сил и оружия США в Южном Вьетнаме» и что в случае продолжения этих действий «Советский Союз вынужден будет вместе со своими союзниками и друзьями принять дальнейшие меры для отраждения безопасности и укрепления обороноспособности Демократической Республики Вьетнам».

Советское правительство предупреждает: «Пусть ни у кого не будет сомнений в том, что Советский Союз сделает это, что советский народ выполнит свой интернациональный долг в отношении братской социалистической страны».

Советское правительство может, конечно, угрожать кому хочет, но требовать от нашего народа выполнения якобы лежащего на нем «интернационального долта» есть, по меньшей мере, потеря «чувства реализма», говоря языком того же заявления.

Кроме того нельзя не заметить, что действия, которые руководятся не нормами международного права, а «интернациональным долгом» — это ведь тоже произвол в международных делах...

■ Предстоящие визиты в СССР президента Пакистана и премьер-министра Афганистана. «Правда» от 13 февраля сообщила, что советское правительство пригласило премьер-министра королевского правительства Афганистана д-ра Мухаммеда Юсуфа посетить Советский Союз с официальным визитом. Визит состоится во второй половине апреля 1965 года.

По сообщению «Правды» от 14 февраля, по приглашению советского правительства президент Пакистана Айюб Хан прибудет с государственным визитом в Советский Союз 3 апреля с. г. Айюб Хан будет находиться в СССР до 9 апреля.

● Генерал армии П. Кошевой — новый главнокомандующий Группой советских войск в Восточной Германии. По сообщению восточногерманского телеграфного агентства от 12 февраля, тлавнокомандующим Группой советских войск в ГДР вместо недавно отозванного в Советский Союз тенерала армии Якубовского назначен генерал армии П. К. Кошевой, занимавший перед этим назначением пост командующего войсками Киевского военного округа. Генерал Кошевой был принят В. Ульбрихтом и членом Национального совета обороны ГДР Хонеккером, которые вели с ним «сердечную беседу». Кошевому в декабре 1964 года исполнилось 60 лет.

Какое назначение получит отозванный в Москву генерал армии Якубовский _ пока неизвестно...

Советская печать как об отозвании Якубовского, так и о назначении Кошевого почему-то хранит молчание.

■ Подпись маршала Г. К. Жукова под некрологом в «Красной звезде». Отставленный в октябре 1957 тода за «насаждение культа собственной личности» и за «итнорирование принципов партийного руководства армией» от всех занимаемых им в армии и партии постов и исчезнувший бесследно с политического горизонта маршал Советского Союза, трижлы Герой Советского Союза Г. К. Жуков недавно «обнаружился». Его подпись стоит под некрологом генерал-майору И. Карманову, напечатанному 10 февраля в газете «Красная звезда». Под некрологом подписи ряда лиц, в том числе пяти других маршалоъ:--

Как известно. Жуков сыграл решающую роль в победе Хрущева и хрущевцев над сталинскими зубрами — Молотовым, Маленковым и Катановичем, но пал жертвой своей же победы: боясь популярности Жукова и возможных «непредвиденных» шагов с его стороны. хрущевцы коварно свергли его с поста министра обороны, когда он находился с визитом в Югославии, и затем «добили» его на октябрьском пленуме ЦК КПСС 1957 года.

Знаменует ли появление имени маршала Жукова в «Красной звезде» какой-то поворот в отношении верхушки власти к опальному маршалу, самому выдающемуся полководцу Отечественной войны, - сказать трудно. По сообщениям иностранных газет, на запрос иностранных корреспондентов в редакцию «Красной звезды» о том, находится ли маршал Жуков в отставке или призван для активной деятельности в вооруженных силах, был дан ответ, что «маршалы Советского Союза в отставку не выходят»,

Маршалу Жукову 2 декабря прошлого года исполнилось 68 лет.

● Участие Советского Союза на выставке в Ганновере. На открывающейся 24 апреля в Ганновере (ФРГ) международной индустриально-технической выставке Советский Союз впервые выставит свои экспонаты по группе строительных машин. Выставка будет функционировать до 2 мая. Руководство выставки не пожелало, чтобы страны-участницы выставки имели свои национальные павильоны. Машины и изделия различных стран будут размещаться по группам и родам продукции в общих павильонах.

КАЗУС С ПЕРВЫМ ТОМОМ НОВОЙ истории кпсс

(Окончание. См. 5-ю стр.)

крашенной, объективной истории партии. Ведь составители ее, как они откровенно признаются в первом томе, руководствуются «ленинским принципом партийности, органически сочетающим строжайшую научность и... большевистскую выдержанность».

Какова будет научность новой перелицовки истории партии — видно из примера диаметрально противоположной оценки самого последнего этапа партийной политики. Что же касается «большевистской выдержанности», то она, по-видимому, сказывается в необходимости выдергивать из истории партии отдельные факты, приводить искажающие смысл выдержки из исторических документов и продолжать выдерживать в архивах материалы, которые разоблачали бы неблаговидные поступки канонизированных ныне покойных деятелей и пролили бы свет на деятельность некоторых ныне здравствующих руководителей КПСС. Пока же сами составители и редакторы труда оказались разоблаченными в услужливой лакировке личности того, кто неожиданно для них был дискредитирован и уволен в пенсионное, безличное небы-

Перед выпуском первого издания массового учебника политической экономии в 1954 году поспешно вычеркивали имена некоторых членов редакционной коллегии. Сейчас вслед за Хрущевым в «отставку» последует вероятно не один только Сатюков из состава девятичленной главной редакции новой истории партии, и советским читателям вернут исправленный первый том — не только с новым предисловием, но и с новым составом редакции. Вот это и есть принцип партийности и условие большевистской выдержанности.

А. ИВАНОВ

Деятельность Толстовского Фонда в Чили

Очередной проект Толстовского фонда для обеспечения стареющих наших соотечественников, разбросанных по лицу свободных стран мира, приходит сейчас к скорому завершению в Сантьяго — Чили.

В январе этого года началось уже заселение пяти вновь выстроенных павильонов для 80-ти беженцев, значительное большинство коих православные русские люди из Китая и частично выехавшие из Европы в послевоенные годы.

Основной строительный капитал, а также стоимость оборудования Дома пожертвованы международными организациями, а пожизненное содержание живущих больных и престарелых приняла на себя большая католическая гражданская организация в Чили «Огар де Кристо». Часть строительных расходов была взята на себя Оксфордским Комитетом.

Председательнице Толстовского комитета в Чили — Людмиле Анатольевне Иностранцевой с исключительной энергией, находчивостью в решениях трудных деталей этой задачи, с дружескими связями с местными организациями и с руководящими административными кругами этой прекрасной страны, удалось это дело поставить на твердые рельсы.

Архитектором всех построений на участке, предоставленном «Огар де Кристо», явился инженер Вадим А. Федоров, справившийся блестяще со своей задачей и в значительной степени помогший финансированию всего плана снижением полатающегося ему гонорара.

Как уже сообщалось в печати, закладка камня состоялась 24-го апреля 1964 г. с благословения епископа Леонтия в Чили от Русской Православной Церкви за границей и при непосредственном участии принца Садруддина Ага-Хана, заместителя Верховного комиссара по делам беженцев. Официальное открытие Дома должно состояться в марте этого года.

Толстовскому фонду приходится иногда оказывать такую помощь, которая не предусмотрена в прямых назначениях фонда, но от чего нельзя отказаться просто из человечности. Так, прошлой осенью представительницу Толстовского фонда в Оантьяго пригласили в большой рудник, принадлежащий Пацифик Стил Компани в Валенаре, горный район на севере от Сантьяго, и просили оказать помощь.

Рудники этой компании настолько разрослись, что население Валенара выросло в 2 года на 100% и насчитывает сейчас 35.000 жителей. Среди рабочих и их семейств, из-за отсутствия социальной организованности, появились болезни, эпидемии и смертность. Неопытные рабочие, не знающие современных машин. сидят без работы. Существует только одна больница на 20 человек. Все это вызвало недовольство и брожение, ожидались беспорядки и надо было принимать спешные меры, чтобы помочь населению.

Людмила Анатольевна устроила два заседания социальных и благотворительных организаций и со старшинами деревень вокруг Валенара, и решено было соорудить пять поликлиник в разных окрестностях Валенара, как первый шаг для принятия целого ряда социальных мер.

Обращение Толстовского фонда за помощью к американскому послу в Чили увенчались успехом. Американское правительство ассигновало нужную сумму для инвентаря этих пяти клиник. А 21-го октября 1964 г. чилийские газеты давали уже описание поездки представителя американского посольства в Валенара вместе с Л. А. Иностранцевой для передачи всего инвентаря городскому правлению Валенара.

26-го января 1965 г.

Александра ТОЛСТАЯ

СОБРАНИЕ В МЮНХЕНЕ

В четверт 14 января с. г. в Мюнхене в малом зале «Кольпингхаус» состоялось собрание, устроенное представительством «Посева» в Мюнхене. На собрании Л. О. Бек прочитал доклад на тему: «Разрушение природных богатств в Советском Союзе».

На собрании присутствовало 30 человек. Председательствовал Я. В. Буданов.

После доклада Л. О. Бек отвечал на вопросы и были выступления.

От присутствовавших на собрании можно было слышать, что они приветствуют инициативу представительства «Посева» и советуют расширить крут приглашаемых.

ПОПРАВКИ

В прошлом номере «Посева» (от 12 февраля) на 4-ой странице, в списке трудов Н. О. Лосского при наборе допущен пропуск. В первой колонке две строки последнего абзаца от слова "History" следует читать (жирным подчеркнуто пропущенное): "History of Russian Philosophy" (Нью-Йорк, 1951 г.), «Достоевский и его христианское миропонимание» (Нью-Йсрк, изд. Чехова,

- С. Кирсанов, автор статьи «Косыгинское «тлавное условие», напечатанной в том же номере «Посева», просит внести в статью два исправления.
- 1. На 6-ой странице последнюю фразу первой колонки, начинающуюся словом «Считая», следует читать: Считая, что только 80% лошадей работало в сельском хозяйстве, и принимая мощность живой лошади за две трети механической л. с., мы получаем 162 л. с. на 1000 та, т. е. почти столько же, сколько имеет место в настоящее время, в середине шестидесятых годов, в «высоко механизированном» социалистическом сельском хозяйстве СССР.
- С учетом этого исправления следует читать и последующие абзацы статьи.
- 2. На той же странице, во второй таблице количество тракторов во Франции в 1960 году (в тысячах штук) показано: 7.600. Следует читать: 760.

Ответственный издатель В. Горачек. Главный редактор А. Светланип. Заместитель тлавного редактора А. Артемов.

Ответственный секретарь редакции Я. Трушнович.

Отделы: революционной стратегии и тактики — Л. Рар; внутренней политики — Л. Федоров; внешней политикт - А. Николин; идеологический — Л. Сергеева; лите-

ратуры, искусства, науки — Н. Тарасова.

Статьи, подписанные фамилией или инициалами автора, необязательно выражают мнение редакции. Непринятые рукописи не возвращаются. Стихов редакция не печатает. Книги для отзыва следует присылать в двух экземплярах. Перепечатывать, переводить на иностранные языки, использовать в выдержках или иным способом материалы, снабженные "copyright", можно только с разрешения издательства. Остальные материалы могут быть перепечатываемы, но с обязательной ссылкой на источник.

ПОКУПАЙТЕ ДЛЯ СВОИХ ДЕТЕЙ

журнал для юношества

КОМПАС № 3

(декабрь 1964 года)

В журнале 62 страницы: короткие рассказы, беседы, советы, занимательная страничка. Журнал богато иллюстрирован.

«Компас» необходим русским детям и для того, чтобы они не забывали свой родной язык.

На складе в ограниченном количестве имеется «Компас» № 2 за 1963 год.

Цена журнала 2 нем. марки. Выписывайте в издательстве «Посев».

... Я хочу, чтобы сперва увидели свет некоторые мои работы последнего времени... Когда они будут закончены и публикация их обеспечена, я спокойненько сяду в тюрьму, если это захотят, зная, что им не удалось меня победить

А. С. ЕСЕНИН-ВОЛЬПИН

Весенний лист

В книге напечатаны стихотворения и «Свободный философский трактат», переданные автором для напечатания за границей.

На встрече сруководителей партии и правительства с художественной интеллигенцией» в декабре 1962 года секретарь ЦК КПСС Л. Ильичев объектом для своей ругани избрал поэта и ученого-математика А. Есенина-Вольпина и его книгу «Весенний лист».

Книга выпущена изд-вом «Прегер» в Нью-Йорке в хорошем льняном переплете с суперобложкой и имеет два текста: русский и английский,

Цена 12 нем. марок.

Заказы направлять в издательство «Посев»: Possev-Verlag, 623 Frankfurt/M.-Sossenheim, Flurscheideweg 15

AHHA AXMATOBA РЕКВИЕМ

Художественное издание неопубликованной в России поэмы нашей лучшей поэтессы, семидесятипятилетие которой отмечала недавно страна.

Немецкий перевод Марии фон Хольбек.

В книге напечатаны также текст русского оригинала и фотография поэтессы

Суперобложка работы Я. Трушновича.

Заказывайте книгу на складе нашего издательства. Цена 3,90 НМ.

Possev-Verlag 623 Frankfurt/M.-Sossenhelm, Flurscheideweg 15

Борис Пастернан

поэзия

Первое издание избранных стихотворных произведений поэта — от самых ранних до самых последних. В книге напечатаны до той поры неопубликованные стихотворения 1957-1959 годов. В книге свыше двухсот произвений. В книге приведены основные даты жизни и творчества поэта.

Книга в твердом льняном переплете с золотым тиснением.

422 CTD.

Пена 14.50 нем. марки.

Заказывать в издательстве «Посев»

поступил в продажу

Только что вышедший из печати в Париже

П-ой том

«МАРКОВЦЫ В БОЯХ И ПОХОДАХ ЗА РОССИЮ»

Во втором томе описываются события 1919—1920 годов: Наступление на Москву. Отступление. Крымская эпопея. Уход за пределы Родины.

В книге 393 страницы текста, много схем и фотографий.

В 1-ом томе, вышедшем из печати в 1962 году, охватываются

Зарождение Добровольческой Армии. 1-й и 2-й Кубанские похо-

В этом томе 396 страниц и также много схем и редких фотографий.

Цена каждого тома 20 нем. марок (25 французских франков). Заказывать можно в издательстве «Посев»:

623 Frankfurt/M. - Sossenheim, Flurscheideweg 15

или в парижском представительстве издательства.

ММ ЖЯВЕМ УЖЕ МНОГО ЛЕТ В ОБСТАНОВКЕ КРАЙНЕГО ПЕРВИОГО ПАПРИЖЕНКИ. Непрастении, малокровие, головаме и др. боли, упадок сил, алатиз, бессинным, первиме запоры — вот чем страдет сдва ли не каждый из нас. В результате расстройство нервиой системы влечет и более таким последствия, а именно: ослабление активности жазактворных жавез и нарушение функций всех органов, что и акцивется основной болеаней, преждевременной старости и часто ранней сме

Научно установлено, что известное лекарство K a lo fluid восстанавливает равновесие, нервы силы и организм, будучи возрождениым, снова начинает пользоваться всеми радостими жароо Профессор Афинского университета д-р Керне инист: -Я признаю КАЛЕФЛЮИД могущественным сбным средством, чрезвычайно укреплиющим и восстанавливающим силы и нервную систему».

КАЛЕФЛЮИД награжден на выставках в Париже, Лондоне, Риме, Брюсселе и Флоренции 5 золотыми

Брошюра на всех главных языках мира высыластся бесплатно. КАЛЕФЛЮИД продестся в аптеках.

Laboratoire E. "KALEFLUID", 66, Bd. Exelmans, Paris (16-4), France B Kasazs: Pharmacia Brunella 5757, Bd. Monk, Montreal В Австрания: E. Hubczenko, 16, Howards Rd. Beverley, Adelaide Заказы на США и других стран направлийте нам во Франции

ИЗДАТЕЛЬСТВО



Адрес: Possev-Verlag, 623 Frankfurt/Main -Sossenheim, Flurscheideweg 15. Тел. 31 92 65 Tglegramm-Adresse: Posseverlag. Frankfurt/M. Postscheckkonto: Frankfurt/M. 33461, Bankkonto: Nassaulsche Sparkasse, Frankfurt/M. Nr. 148000530

Издает еженедельник «Посев», журнал литературы, искусства, наук π и общественно-политической мысли «Грани» и художественную и общественно-политическую литературу.

При издательстве — книжный магазин. Проспекты в каталоги высылаются бесплатно.

Представители издательства

АВСТРАЛИЯ

"Possev",
Post Office, Carrum, Victoria. Mr. A. Veremeeff, 8 Abingdon St., W-Gabba. Brisbane, Qld.

АВСТРИЯ Wten, Postamt 76, Postfach 40.

АНГЛИЯ

E. A. Baratschevsky,

23, Alder Grove, London N. W. 2. D. P. Bllenko, 48 Leamington Str., Oak Lane, Heaton, Bradford 9, Yorkshire.

АРГЕНТИНА

N. Momot, Casilla de correo 2585. Buenos Aires.

ВЕЛЬГИЯ

ВРАЗИЛИЯ

Dimitri Jeruc, 27, rue Longue Hale, Bruxelles - 5. E. Drevinsky, B. P. 259, Bruxelles,

. Alexandrow, Av. Lavandiska, 648. Indianopolis, Sao Panio.

ВЕНЕСУЭЛА

ГОЛЛАНЛИЯ

N. Drosdovsky, Apartado correo 4665, Caracas-Este.

A. Kandaurow, Postbus 325, Rotterdam.

RNHAL

D. Schewitsch, Herthavej 2. B, K6benhavn-Charl.

M. Kabiri, 33, rue Maaleh, Harofim, Ramath - Gan.

Don Miguel Jurenlnaky-Kolcbln, Padllla, 55, Madrid.

ИТАЛИЯ

A. Konovets, Casella Postale 420. Roma, Centro.

A. Romar, 1420, Bernard str. Outremont, Montreal.

RUEÑALAM

M. Talrow, 43, Stevens Road, Singapore. MAPOKKO

M. Koltovskoy, 31, Bd. Mohamed Abdou, Casablanca.

норвегия

Fedor Tarakanow, Krusesgt. 5. B, Oslo.

O(IIA

Mr. A. P. Studentzoff, 340 Liberty ave. Brooklyn 7, N. Y.

Mr. A. Tzvikevich, 2314 - 25th. Avenue, San Francisco, 16, California. Tel. SE 1 - 0339. "The Book House" 77 Plaza, Suite 103-105 Bridgeport, Conn. 06603, U.S.A.

ТУРПИЯ

Mme V. Nassonoff, Balo sok. 14, Beyoglu, Istambul.

Société "Le Semis" B. P. 143, Paris EV. Tel.: BLOmet 83-06. N. Altoff c/o M-me Barge, 6, Place de la Croix-Rousse, Lyon (Rhône). A. K. Lavroff, 2, rue de la Moselle, Nilvange (Moselle). **ШВЕЙЦАРИЯ**

Leo Grossen, Postfach, Locarno,

швепия

ЯПОНИЯ

Tldskriften "Possev", Box 4054. Södertäije 4.

Mr. A. Bakulevsky, 437 - Ival - cho. Hodogaya-ku, Yokohama.

Elnzelprels - DM t.90

С 1.1.1964 г. розничная цена на еженедельных «Посев» установлена: в Гермавии — 0,90 н. м., а США и Канаде — 0,30 ам. долл., во всех других странах соответственно эквываленту немецкой марки.

Условия подписки:

На еженедельных «Посев»: в Германии на темечения и м. не полгода — 20,80 н. м., на три месяца — 10,40 н. м. В США и Канаде — на 1 год — 15,00 ам. долл., на полгода — 7,50 ам. долл., на тря месяца — 8,75 ам. долл.

в, то вм. долл. Все другие страны: на 1 год — 44,20 н. м., на полгода — 22,10 н. м., на три месяца —

11,05 н. м. На журнал «Гранв» на четыре номера: в Германии — 21,00 н. м., в США и Канаде — 6,50 ам. долл., во всех других странах — 22,00 н. м. Тариф за объявления в еженедельвике «Посев»: целая страница — 1000 н. м., 3/4 стр. — 725 н. м., 1/2 стр. — 550 н. м., 1/4 стр. — 390 н. м., 1/8 стр. — 160 н. м.